

新冠“乙类乙管”后迎来首次高考 多地明确阳性考生将安排在备用考场

2023年高考在即,这是新冠病毒感染“乙类乙管”后的首次高考。坚持科学精准防疫,防护有哪些注意事项?考场里要戴口罩吗?“阳了”如何应考?针对公众关心的问题,记者采访了有关部门,梳理多地防疫措施。

落实“乙类乙管” 多地提醒考生做好个人防护

教育部有关人士介绍,为统筹做好今年的高考防疫,教育部会同国家卫生健康委、国家疾控局等部门,指导各地深入总结以往经验做法,坚持科学精准防疫,精准落实“乙类乙管”等要求,完善方案预案。

记者了解到,5月底至6月初,已有黑龙江、江苏、云南、北京、上海等多个省市的教育考试机构向当地高考考生致公开信,提醒考生注意个人防护,尽量不去人员密集场所,当好自身健康第一责任人。

据了解,多地还专门制定了高考新冠疫情防控工作方案或医疗卫生保障工作方案,各级卫生监督机构正加强对考点学校的卫生监督检查,提高学校应对突发公共卫生事件的应急处置能力。

中国疾控中心有关专家介绍,结合多渠道监测数据综合研判认为,目前全

国整体疫情态势平稳可控,对医疗秩序和社会正常运行影响较小。

是否佩戴口罩? 多地允许考生自行决定

目前,已有多个省市教育考试机构明确表示,一般情况下,考生进入普通考场就座后,可自行决定是否佩戴口罩。

根据广西柳州市招生考试院发布的公告,考生要自备口罩,在进入考点、考场前自觉佩戴口罩;进入考场就座后可以自主决定是否佩戴口罩;考试结束后,考生应立即佩戴口罩,听从考点工作人员的安排有序离开考场。

福建省教育考试院则提醒:考生若佩戴口罩,进入考场前须将自备口罩放在考场外“非考试物品暂放处”,不得带入考场。入场后确有需要的,可向监考员提出申请,由考场提供。

山东等多地明确:核酸或抗原检测结果为阳性的考生将安排在备用考场,备用考场考生须全程规范佩戴口罩。

根据国务院联防联控机制疫情防控组今年4月印发的预防新型冠状病毒感染公众佩戴口罩指引,非疫情流行期间,学校师生在校期间可不佩戴口罩,各地可根据本地疫情形势和防控需要,参照本口

罩指引制定本地和本行业的口罩指引。指引同时指出,新冠病毒抗原或核酸检测阳性期间、出现疑似新冠病毒感染症状期间,均属于“应佩戴口罩的情形”。

“阳了”如何应考? 按当地和考点安排参加考试

山东省教育招生考试院明确要求,考生于考前3天起自主开展健康监测,有发热等可疑症状的,应立即进行核酸或抗原检测,结果为阳性的,主动联系考点所在地教育招生考试机构报备,按照相关安排在考点备用考场参加考试。

上海市教育考试院要求,考生如有发热、新冠阳性、水痘、肺结核等状况,须主动向班主任报告(社会考生须主动报区招考机构),并按照考点安排参加考试。

还有多地的教育考试机构提示考生,做好自我健康监测,如出现发热、咳嗽等身体不适症状,应及时向报名单位(所在中学)报告。如有必要,及时就医。

根据教育部的要求,各地将制定考试防疫方案和应急预案,针对不同考生情况分类设置考场,备足备用考场、工作人员和防疫物资,做好考生和工作人员考前健康监测,细化防疫措施,及时发布本地考试防疫要求。

据新华社

同步播报

教育部提醒: 考前尽量减少聚集和流动

2023年高考在即。为更好地帮助广大考生了解考试的注意事项,教育部6月5日整理发布了考生常见的问题和相关建议,提醒考生在新冠病毒感染实施“乙类乙管”措施下,继续做好个人防护,当好自身健康第一责任人。

教育部提醒广大考生,考前尽量减少聚集和流动,不去人员密集场所。同时,调整好心理状态,保证合理的饮食、充足的睡眠,并做好自我健康监测,如有不适,要及时就医治疗,谨防因身体不适而影响考试。对于发热或者突发急病等的考生,也不必担心恐慌,各地考点都制定了相应预案。

进入考点时,考生要听从工作人员的安排,有序排队,保持一定间隔,不要将手机等违规物品带入考点。进入考场时,将再次进行考生身份验证和违规物品检查。特别需要注意的是,考生如携带手机等具有发送或者接收信息功能的设备进入考场,无论使用与否,均将认定为考试作弊。

据新华社

花30万可让梅西敬酒? 北京警方辟谣

“如果这三十万能被骗了,那警察叔叔敬你一杯”

梅西将在6月15日做客北京工人体育场,领衔阿根廷队对阵澳大利亚队的消息,成为他下家去哪儿之外,最受中国球迷关注的话题。

近日,“梅西”“阿根廷中国行开票”等词条频繁冲上热搜,6月5日,一则“30万可让梅西敬酒”的消息再度引爆网络,该消息称“6月15日,北京四季酒店十人桌,五星级服务和饭菜30万一位。梅西会来敬酒,可以合影。”不过,该消息被警方光速打脸!“平安北京”官方微博回应:梅西会来敬酒?如果这三十万能被骗了,那警察叔叔敬你一杯!

阿根廷队中国行 梅西迪玛利亚领衔

据中国足协5日消息,中国裁判马宁、施翔、周飞、傅明将执裁6月15日在北京工人体育场举行的阿根廷队与澳大利亚队友谊赛。

阿根廷队是2022年卡塔尔世界杯冠军,在本次世界杯上,马宁担任了六场小组赛比赛的第四官员,施翔担任了三场比赛的候补助理裁判员。

根据中国足协今年2月公布的国际级裁判员名单,马宁、傅明为十一人制国际级裁判员,施翔、周飞为十一人制国际级助理裁判员。

根据此前宣布的名单,阿根廷队由梅西、迪玛利亚领衔,劳塔罗、利桑德罗·马丁内斯、迪巴拉等缺席。

阿根廷队还将于6月19日在雅加达与印度尼西亚队进行一场友谊赛。

球迷定闹钟抢票 首次开票全部售罄

北京时间6月4日凌晨,巴黎圣日耳曼俱乐部官方宣布,梅西在赛季结束后离队,梅西两年的巴黎生涯就此告终。

大巴黎官方表示:“梅西在巴黎圣日



6月3日,巴黎圣日耳曼队球员梅西在比赛中。
新华社发

耳曼的旅程将在2022-2023赛季结束后迎来终点。俱乐部衷心感谢七届金球奖得主为巴黎夺得2座法甲冠军和1座法超杯。”

梅西则表示:“感谢俱乐部,感谢巴黎这座城市和居民们的这两年。祝他们未来好运。”

据媒体报道,梅西的未来选择主要包括前往沙特、回归巴萨或是加盟美职联的迈阿密国际,留在欧洲五大联赛依旧会是梅西的主要选择之一。

而在梅西离队后,巴黎圣日耳曼俱乐部官方账号疯狂掉粉,截至北京时间6

月5日中午,大巴黎的关注人数已经由此前的超6990万减少到现在的6877万,掉粉人数已超百万,而在梅西“三停”之前,大巴黎社交账号关注人数超过7140万。

梅西下家虽然暂未确定,但6月阿根廷国家队的中国行,梅西确定参加。为此,不少中国球迷定上闹钟抢票,只为一睹球王风采。

据中国蓝新闻报道,6月5日13:00,阿根廷中国行开票。目前,六档价格(580元、1380元、2800元、3200元、3800元、4800元)的门票已经全部售罄。6月8日13:00,阿根廷中国行二次开票将开启。

花30万梅西敬酒合影? 平安北京官方微博辟谣

作为足球史上最成功的球员之一,梅西的成绩骄人,7次荣膺金球奖,7次世界足球先生,6次欧洲金靴奖,一次世界杯冠军以及一次美洲杯冠军。特别是在西甲巴塞罗那足球队效力期间,随队夺得10个西甲冠军、7个国王杯冠军、8个西班牙超级杯冠军、4个欧冠冠军、3个欧洲超级杯冠军和3个世俱杯冠军。

所以,不管梅西的下家在哪,他的热度在球迷中都是不减的。近日,有这样一段文字在网上流传开来,“6.15,北京四季酒店,十人桌五星级服务和饭菜,30万一位。梅西会来敬酒,可以合影。100W慈善赞助起步,可以为品牌宣传。发新闻报道。签约付款!有保障”。

6月5日下午,“平安北京”官方微博就此辟谣称:“梅西会来敬酒?如果这三十万能被骗了,那警察叔叔敬你一杯”。

球迷也纷纷调侃:“再加20万,梅西还跟你划拳”,“梅西:大哥我干了你随意”。

综合新华社、九派新闻、都市快报橙柿互动

中国空间站第四批 空间科学实验样品顺利返回

新华社北京6月5日电 记者从中国科学院获悉,中国空间站第四批空间科学实验样品4日随神舟十五号载人飞船返回舱返回地面,在东风着陆场交付由中科院牵头负责的载人航天工程空间应用系统。随后,部分实验样品运抵北京,并将由相关实验科学家开展后续研究。

据介绍,此次随神舟十五号载人飞船返回舱下行的实验样品总重量20余公斤,共下行15项科学项目的实验样品,包括细胞、线虫、拟南芥、再生稻等生命实验样品,以及多种合金材料、新型红外探测器材料、非晶薄膜材料等材料实验样品。

科研人员将对返回的生命实验样品进行分子生物学、细胞生物学、在轨生长发育和代谢等相关分析,通过与地面比对分析研究,解析空间微重力、辐射对于实验样品作用的规律和分子机理,为进一步创制适应空间环境的作物和开发利用空间微重力、辐射等资源提供理论依据。

材料实验样品将在实验室进行测试分析研究,以期揭示在地面重力环境下难以获知的材料物理特性和化学变化过程的规律,获得高性能制备工艺关键条件,指导地面新材料制备。

12306手机客户端5日起 提供学生优惠资质在线核验

记者从中国铁路12306网站获悉,为进一步做好学生优惠票发售工作,方便学生乘车出行,6月5日起,铁路12306手机客户端提供学生优惠资质在线核验服务。

根据12306网站消息,在中国高等教育学生信息网按时完成每学年学籍电子注册的普通高校毕业生可进行在线核验。

与此同时,铁路部门仍保留线下核验渠道,符合学生优惠票条件的学生可继续选择原方式核验购票。

据新华社